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خطة التحضير اليومية لمادة / الرياضيات
العام الأكاديمي 2018-2019 م - الفصل الدراسي الأول 

	معايير المناهج (الرياضيات واللغة الإنجليزية )  / نتاجات التعلم ( اللغة العربية – التربية الإسلامية – العلوم – الدراسات الاجتماعية ) 
	3.1.5 – يقرب الاعداد الكليه المكونه من 3 او 4 ارقام لاقرب 10,100 ,1000

	المصطلحات والمفاهيم الرئيسة 
	الوسائل التعليمية 
	مصادر التعلم 

	التقريب rounding

	السبورة الذكية - السبورة البيضاء -جهاز العرض العلوي – الوسائل التعليمية اليدوية
	 كتاب الطالب 
	صفحة 60-- صفحة 64

	
	
	مصادر التعلم المساندة
	


	اسم المعلم
	
	اليوم 
	

	المجال  / الوحدة / المهارة 
	الوحدة الثانيه
	التاريخ
	.

	عنوان الدرس
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	المستوى  – الشعبة 
	صف ثالث


	التهيئة 
	الزمن

	عمل جماعي:     **كفاية التواصل: "استراتيجية  الحوار والمناقشه
تقوم المعلمة بتوزيع خط أعداد من 20 الى 30 ( مرفق خط الأعداد)
وتطلب منهم:

1-  أن يعينوا علية العدد 22

ثم تسأل: هل العدد 22 أقرب الى العدد 20 أم إلى العدد 30؟


	5 دقائق 


	أنشطة التعليم والتعلم التي تحقق الكفايات الأساسية

	أهداف التعلم  
	 طرائق وأساليب تدريس المعلم (الإستراتيجيات التعليمية)   
	أنشطة الطالب التعلمية
	التقويم من أجل التعلم
	الزمن 

	في نهاية الدرس سيكون الطالب قادرا على  أن :

يقرب التعداد الكليه  لأقرب عشرة باستخدام خط الاعداد

	النشاط الأول الحوار و المناقشة  ( كفا ية التواصل) .
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تقوم المعلمة بشرح مثال صفحة 60 من الكتاب الدراسي.

تسأل المعلمة الطلاب:
أي مضاعفين للعشرة يقع بينهما العدد 94؟
تعرض المعلمة خط الاعداد من 390 الى 400 على السبورة وتضع دائرة حول العدد 394
 ثم تسأل
ما هو العدد الذى يتوسط 390 و400؟
- أي العددين أقرب الى العدد 394, هل  390 أم 400؟
 توكد المعلمة من خلال متابعتها للطلبة متى نصل للمضاعف الأعلى و متى نصل للمضاعف الأسبق
	الحوار والمناقشة: تكامل مع العلوم) كفاية التواصل ):

يستمع الطلاب الى شرح المعلمة مع المشاركة بفاعلية في الإجابة على أسئلة المعلمة المتعلقة حول المثال.
الاجابه:
· 90 و 100.
395
390
	ملاحظات المعلم

الأسئلة الشفوية 

 
	10 دقائق

	  في نهاية الدرس سيكون الطالب قادرا على  أن
 يقرب التعداد الكليه  لأقرب عشرة  باستخدام خط الاعداد

	النشاط الثانى جماعى : باستخدام إستراتيجية التعلم التعاوني: (كفاية التواصل - التعاون)
تطلب المعلمة من الطلاب حل سؤال 4ص61 بشكل جماعي خلال 3 دقائق.
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ثم تقوم المعلمة بالمرور بين الطلاب ومتابعتهم أثناء العمل الجماعي 

تطلب المعلمة  من قائد كل مجموعة عرض حل مجموعته ومشاركته مع باقي الصف. 
طلب المعلمة من الطلاب تقييم إجابة المجموعات.

	باستخدام إستراتيجية التعلم التعاوني: (كفاية التواصل - التعاون)
يقوم الطلاب بحل سؤال 4 ص61 بشكل جماعي والتعاون في الحل والالتزام بقوانين العمل الجماعي والالتزام بالوقت المحدد في الحل

يقوم قائد المجموعة بعرض الحل ومشاركته مع المعلمة وباقي الصف

يقوم الطلاب بتقييم إجابات المجموعات.

الاجابه:520

	تقويم مجموعات


	5 دقائق

	في نهاية الدرس سيكون الطالب قادرا على  أن
يقرب التعداد الكليه  لأقرب مائه باستخدام خط الاعداد
.
	النشاط الثالث  استراتيجية :  فكر .. زاوج .. شارك  ( كفاية التعاون - التواصل)

تعرض المعلمه مثال C ص 60
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ويطلب منهم الحل بشكل فردي لمدة دقيقتين ثم أولا ثم مشاركة الزميل 3 دقيقه ثم مشاركة المعلمه 
يقوم المعلم بمتابعه الطلاب اثناء الحل
يطلب المعلم من كل مجموعة اختيار طالب لعرض حل مجموعته 
وتناقش المعلمه معهم الحلول المختلفه ان وحد
	يقوم الطلاب بحل سؤال Cصفحة 15 بشكل فردي ثم مشارك الزميل ثم مشاركة المعلمه
تختار كل مجموعة الطالب المتحدث لعرض حل مجموعته أمام المعلمة وباقي الصف
 الاجابه 400
يعرض الطلاب إجاباتهم بعد الإنتهاء في الوقت المحدد.

يستمع الطلاب إلى المعلمة خلال تقديم التغذية الراجعة على السبورة .


	تقويم الأقران
تقييم الزميل
مراعاة الفروق

 الفردية من خلال التفاوت في حل الأسئلة


	5 دقائق


	
	تدريب مستقل: (كفاية التعاون والمشاركة )

استراتيجية السلم :(الفروق الفردية)

تقوم  تقوم المعلم بعرض السلم التدريجي على الطلاب من خلال طرح الأسئلة التالية،10 ,13 ,21وتطلب منهم الحل بشكل فردي في كتاب الطالب  ص 35 وعند الانتهاء من حل كل فقرة تمر المعلم بين الطلاب وتصحح الحل معهم من خلال عرضه على السبورة.
طلاب دون المتوسط س 10 
طلاب ضمن المتوسط س 13 
طلاب فوق المتوسط س 21
النشاط الاضافي ومدته 5 دقائق: 
نشاط ثنائى استراتيجية :  التعلم بالاقران
يقوم الطلاب بحل التمارين الإضافية تمرين 16 – 18 ص 62
بشكل فردي ثم مشاركة الزميل ثم مشاركة المجموعة .
تختار كل مجموعة طالب لعرض حل مجموعته امام الصف والمعلم ومنها يقوم الصف بتقييم إجابات زملائهم

	تدريب مستقل: (كفاية التعاون والمشاركة )

استراتيجية السلم :(الفروق الفردية)

يقوم الطلاب بحل تدريب 
الاجابه

90

400

752
يحل الطلاب بشكل ثنائى

الاجابه:

300

300


	تقويم ذاتي
	10
دقائق

	الغلق
	ماذا تعلمنا اليوم؟
تقوم المعلمة بالتأكد من الفهم من خلال  تلخيص المعلمة لخطوات كيفية تقريب اي عدد مكون من رقمين لأقرب عشرة و مائه 

	5 دقائق

	التعينات
	واجب : تمرين1 و2 و 5 و6 صفحة 63


	التأمل الذاتي للمعلم 

	

	المعايير المهنية للمعلمين 

	(1.التخطيط لتطوير أداء وتحصيل الطلبة.
.2 ( إشراك الطلبة في عملية التعلم و تطويرهم كمتعلمين.

 (3. توفير بيئة تعلم آمنة وداعمة ومثيرة للتحدي.

 .4 (تقييم تعلم الطلاب واستخدام بيانات التقييم لتحسين الأداء.

.5 (إظهار ممارسات مهنية عالية الجودة والمشاركة في التطوير المهني المستمر

(6.الحفاظ على الشراكة الفاعلة مع أولياء الأمور والمجتمع.


	معايير المناهج (الرياضيات واللغة الإنجليزية )  / نتاجات التعلم ( اللغة العربية – التربية الإسلامية – العلوم – الدراسات الاجتماعية ) 
	3.1.5 – يقرب الاعداد الكليه المكونه من 3 او 4 ارقام لاقرب 10,100 ,1000

	المصطلحات والمفاهيم الرئيسة 
	الوسائل التعليمية 
	مصادر التعلم 

	التقريب rounding

	السبورة الذكية - السبورة البيضاء -جهاز العرض العلوي – الوسائل التعليمية اليدوية
	 كتاب الطالب 
	صفحة 60-- صفحة 64

	
	
	مصادر التعلم المساندة
	


	اسم المعلم
	
	اليوم 
	

	المجال  / الوحدة / المهارة 
	الوحدة الثانيه
	التاريخ
	.

	عنوان الدرس
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	المستوى  – الشعبة 
	صف ثالث


	التهيئة 
	الزمن

	عمل جماعي:     **كفاية التواصل: "استراتيجية  الحوار والمناقشه
وتطلب منهم الحل بشكل جماعى تدريب 7 ص61 كمراجعه


	5 دقائق 


	أنشطة التعليم والتعلم التي تحقق الكفايات الأساسية

	أهداف التعلم  
	 طرائق وأساليب تدريس المعلم (الإستراتيجيات التعليمية)   
	أنشطة الطالب التعلمية
	التقويم من أجل التعلم
	الزمن 

	في نهاية الدرس سيكون الطالب قادرا على  أن :

يقرب التعداد الكليه  لأقرب عشرة  باستخدام القيم المنزليه

	النشاط الأول الحوار و المناقشة  ( كفا ية التواصل) .
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تقوم المعلمة بشرح مثال صفحة 60 من الكتاب الدراسي.

وتوضح المعلمه خطوات الحل باستخدام القيمه المنزليه

أولا اضع خط تحت المنزله المطلوب التقريب لها

وانظر الى الرقم التالى على يمينه اذا كان 5 او اكثر (الأرقام الغنية 5,6,7’8,9) اجمع 1 مع رقم التقريب اذا كان اقل من (الأرقام الفقيره 1,2,3,4,) يظل رقم التقريب كما هو

	الحوار والمناقشة: تكامل مع العلوم) كفاية التواصل ):
يستمع الطلاب الى شرح المعلمة مع المشاركة بفاعلية في الإجابة على أسئلة المعلمة المتعلقة حول المثال.

الاجابه: [image: image7.png]wlial diis whiell djis
345 345
" "W

300 350
R......conul





	ملاحظات المعلم
الأسئلة الشفوية 

 
	10 دقائق

	  في نهاية الدرس سيكون الطالب قادرا على  أن
 يقرب التعداد الكليه  لأقرب عشرة   باستخدام القيم المنزليه

	النشاط الثانى جماعى : باستخدام إستراتيجية التعلم التعاوني: (كفاية التواصل - التعاون)
تطلب المعلمة من الطلاب حل سؤال 2ص61 بشكل جماعي خلال 3 دقائق.
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ثم تقوم المعلمة بالمرور بين الطلاب ومتابعتهم أثناء العمل الجماعي 

تطلب المعلمة  من قائد كل مجموعة عرض حل مجموعته ومشاركته مع باقي الصف. 

طلب المعلمة من الطلاب تقييم إجابة المجموعات.

	باستخدام إستراتيجية التعلم التعاوني: (كفاية التواصل - التعاون)
يقوم الطلاب بحل سؤال 2 ص61 بشكل جماعي والتعاون في الحل والالتزام بقوانين العمل الجماعي والالتزام بالوقت المحدد في الحل

يقوم قائد المجموعة بعرض الحل ومشاركته مع المعلمة وباقي الصف

يقوم الطلاب بتقييم إجابات المجموعات.

الاجابه:العشرات


	تقويم مجموعات

	5 دقائق

	في نهاية الدرس سيكون الطالب قادرا على  أن
يقرب التعداد الكليه  لأقرب مائه  باستخدام القيم المنزليه
.
	النشاط الثالث  استراتيجية :  فكر .. زاوج .. شارك  ( كفاية التعاون - التواصل) تكامل مع العلوم
تعرض المعلمه مثال 3 ص 61
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ويطلب منهم الحل بشكل فردي لمدة دقيقتين ثم أولا ثم مشاركة الزميل 3 دقيقه ثم مشاركة المعلمه 
يقوم المعلم بمتابعه الطلاب اثناء الحل

يطلب المعلم من كل مجموعة اختيار طالب لعرض حل مجموعته 

وتناقش المعلمه معهم الحلول المختلفه ان وحد
	تكامل مع العلوم
يقوم الطلاب بحل سؤال 3صفحة 61 بشكل فردي ثم مشارك الزميل ثم مشاركة المعلمه

تختار كل مجموعة الطالب المتحدث لعرض حل مجموعته أمام المعلمة وباقي الصف

 الاجابه 
العدد يكون395

لاقرب عشره 400

لاقرب مائه 400

يعرض الطلاب إجاباتهم بعد الإنتهاء في الوقت المحدد.

يستمع الطلاب إلى المعلمة خلال تقديم التغذية الراجعة على السبورة .


	تقويم الأقران
تقييم الزميل

مراعاة الفروق

 الفردية من خلال التفاوت في حل الأسئلة


	5 دقائق



	
	تدريب مستقل: (كفاية التعاون والمشاركة )
استراتيجية السلم :(الفروق الفردية)

تقوم  تقوم المعلم بعرض السلم التدريجي على الطلاب من خلال طرح الأسئلة التالية،10 ,13 ,21وتطلب منهم الحل بشكل فردي في كتاب الطالب  ص 35 وعند الانتهاء من حل كل فقرة تمر المعلم بين الطلاب وتصحح الحل معهم من خلال عرضه على السبورة.
طلاب دون المتوسط س 12 

طلاب ضمن المتوسط س 15 

طلاب فوق المتوسط س 23

النشاط الاضافي ومدته 5 دقائق: 
نشاط ثنائى استراتيجية :  التعلم بالاقران

يقوم الطلاب بحل التمارين الإضافية تمرين 22 ص 62

بشكل فردي ثم مشاركة الزميل ثم مشاركة المجموعة .
تختار كل مجموعة طالب لعرض حل مجموعته امام الصف والمعلم ومنها يقوم الصف بتقييم إجابات زملائهم

	تدريب مستقل: (كفاية التعاون والمشاركة )
استراتيجية السلم :(الفروق الفردية)

يقوم الطلاب بحل تدريب 

الاجابه

860

800

110 QR
يحل الطلاب بشكل ثنائى

الاجابه:

145

	تقويم ذاتي
	10
دقائق

	الغلق
	ماذا تعلمنا اليوم؟
تقوم المعلمة بالتأكد من الفهم من خلال  تلخيص المعلمة لخطوات كيفية تقريب اي عدد مكون من رقمين لأقرب عشرة و مائه باستخدام القيم المنزليه


	5 دقائق

	التعينات
	واجب : تمرين 10 الى 14صفحة 64


	التأمل الذاتي للمعلم 

	

	المعايير المهنية للمعلمين 

	(1.التخطيط لتطوير أداء وتحصيل الطلبة.
.2 ( إشراك الطلبة في عملية التعلم و تطويرهم كمتعلمين.

 (3. توفير بيئة تعلم آمنة وداعمة ومثيرة للتحدي.

 .4 (تقييم تعلم الطلاب واستخدام بيانات التقييم لتحسين الأداء.
.5 (إظهار ممارسات مهنية عالية الجودة والمشاركة في التطوير المهني المستمر
(6.الحفاظ على الشراكة الفاعلة مع أولياء الأمور والمجتمع.


	معايير المناهج 
	3.2.3   يستعمل وبفسر طرق الحساب الذهني لجمع وطرح أي زوج من الاعداد الكلية المكونة من رقمين او ثلاثة . 

	المصطلحات والمفاهيم الرئيسة 
	الوسائل التعليمية 
	مصادر التعلم 

	
	( العروض التقديمية         ( السبورة الذكية                                  
( جهاز العرض العلوي      ( الوسائل التعليمية اليدوية
( السبورة البيضاء       ( أوراق العمل              
(مواقع الكترونية تفاعلية 

( فيديو تعليمي                           
	 كتاب الطالب 
	من ص 65 الى ص 70

	
	
	مصادر التعلم المساندة
	


	اسم المعلم
	
	اليوم 
	

	 الوحدة 
	استعمال الاستراتيجيات والخواص للجمع والطرح
	التاريخ
	

	عنوان الدرس
	1- الحساب الذهني : الجمع 
	المستوى  – الشعبة 
	الصف الثالث


[image: image21.emf]
	التهيئة 
	الزمن

	دور المعلمة:
· تعرض المعلمة سؤال احل واشارك صفحة 65 من الكتاب المدرسي . 
· تطلب من الطلاب قراءة السؤال جيدا . 
· تطلب منهم الحل بكل الطرق التي تعلموها . 
· تعزز الطلاب الذين توصلوا الي الحل . 
تبدأ المعلمة في مناقشة السؤال مع الطلاب بعد عرض اجاباتهم من خلال مجموعة من الأسئلة الصفية توجهها المعلمة الي الطلاب . 
تسال المعلمة ؟ 
- كم قلم باع التاجر  في الأسبوع الماضي؟                                       
-  كم قلم باع التاجر  اليوم؟
– ماذا تعني كلمة اجمالي ؟    
- أي عملية حسابية سنستخدم لإيجاد المجموع الكلي لعدد الأقلام المباعة ؟ 
- ما هو عدد اجمالي الأقلام ؟ 
- ما هي الطريقة التي استخدمتها لإيجاد الإجمالي ؟
ثم تعرض فقرة انظر مجددا لتري هل يوجد طرق اخري للحساب الذهني لحل هذا السؤال .                                   
دور الطالب : 
- يقرأ الطالب المثال ويحل السؤال بكل الطرق التي يعرفها .  

- يجيب على أسئلة المعلمة . 

باع في الأسبوع الماضي 46 قلما 

باع اليوم 28 قلم 

اجمالي ( إيجاد الكل ) 

نستخدم عملية الجمع 

نجمع العددين معا 28 + 46 = 74 قلم 

تعتمد علي إجابات الطلاب . 
	5 دقائق 


	أنشطة التعليم والتعلم التي تحقق الكفايات الأساسية

	أهداف التعلم  
	 طرائق وأساليب تدريس المعلم (الإستراتيجيات التعليمية)   
	أنشطة الطالب التعلمية
	التقويم من أجل التعلم
	الزمن 

	في نهاية الدرس سيكون الطالب قادر علي أن : 
يستعمل ويفسر طرق الحساب الذهني لجمع أي زوج من الاعداد الكلية المكونة من رقمين او ثلاثة . 
يحل مسائل من واقع الحياة استعمال الحساب الذهني لإيجاد ناتج الجمع . 

	استراتيجية :  الحوار والمناقشة ( كفاية التواصل)

تعرض المعلمة مثال صفحة66  على الطلاب وتطلب من احدهم قراءة بصوت مرتفع : ( تكامل مع العلوم ) 
[image: image22.emf]" سجل احمد عدد الحيتان والدلافين وعجول البحر التي شاهدها . كم حوتا شاهد احمد خلال شهري يونيه ويوليو ؟ "
توجه مجموعة من الأسئلة الصفية للطلاب للمساعدة على الحل : 
1- ما هي اول خطوة للحل ؟ 
2- ما المطلوب من السؤال ؟
3-  كم عدد الحيتان التي شاهدها احمد في شهر يونية ؟ 
4-  كم عدد الحيتان التي شاهدها في شهر يوليو ؟ 
5- كم عدد المنازل المكون من العدد ؟ 
6-  ما اهم خطوه لإيجاد جمع الاعداد؟   

7-  كيف نحل المسألة؟                                 
معلومات عن الحيتان : تكامل مع العلوم 
الحوت كبير الحجم ، يعيش في الماء ، يتنفس عن طريق ثقب في الظهر ، اكبر الحيتان هو الحوت الأزرق واصغرها هو حوت العنبر ،
الحوت هو الذي عاش في بطنه سيدنا يونس عندما القاه القوم في البحر " 
[image: image23.emf]
توضح المعلمة للطلاب ان يوجد طرق ذهنية  يمكن استعمالها للجمع وسنعرض طريقتين : 
1- [image: image24.png]=] 16 z3gai - Saved to this PC
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الطريقة الأولى : اجمع مع العدد المضاف الأول 
تسال المعلمة : 
1- كيف يمكن كتابة العدد الأول بالطريقة التحليلية ( جزئ العدد ) ؟ 
2- ما ناتج جمع العدد الثاني مع 100 ؟ 
3- ما ناتج جمع 425 مع العدد الثاني 10 ؟ 
4- ما ناتج جمع 435 مع 4 ؟ 
( توضح المعلمة خطوات الحل للطلاب : 
· تحليل أي عدد من العددين ( كتابته بالصيغة التحليلية ) 
· نجمع العدد الثاني مع اخر منزلة 
· ناتج الجمع نجمعه مع المنزلة الأخرى 
· ناتج الجمع يتم جمعه مرة اخري الى ان تنتهي جميع المنازل . ) 
2- الطريقة الثانية : طريقة التجزئة 
تسال المعلمة : 
1- ما تجزئة العدد 325 ؟ 
2- ما تجزئة العدد 114 ؟ 
3- ما اهم خطوه لإيجاد جمع الاعداد؟   
4- ما ناتج جمع الاحاد ؟ 
5- ما ناتج جمع العشرات ؟ 
6- ما ناتج جمع المئات ؟ 
7- ما ناتج جمع الاحاد والعشرات والمئات ؟ 
· اقنعني ص 66 " تكامل مع العلوم ومعلومات عن الدلافين " 
" الدلافين تعيش في المحيطات ، وعددها من 30 الى 40 نوع ولها الوان عديدة اكثرها انتشارا هو اللون الرمادي . " 
اشرح كيف يمكنني استعمال الطريقتين أعلاه لإيجاد اجمالي عدد الدلافين التي شاهدها احمد . 
مناقشة المعلمة للفكرة مع الطلاب وتطلب من احد الطلاب المجيء الي السبورة والقيام بدور المعلم الصغير وشرح احدي الطرق الذهنية التي تعلمها وطالب اخر يشرح الطريقة الأخرى . 
اعبر عن فهمي : ص 67 
تعرض المعلمة سؤال رقم 1 على السبورة ص 67 وتناقش الحل مع الطلاب على السبورة . 
عند المقارنة بين الطريقتين في الحل ، ما وجه التشابه بينهما وما وجه الاختلاف ؟ 
· تطلب من الطلاب اتحدث شفهيا للإجابة علي السؤال . 
تدريب ثنائي   :  تقييم الزميل ( كفاية التعاون والمشاركة ) 
· تطلب المعلمة من كل ثنائي حل اطبق فهمي صفحة 67 من الكتاب  رقم 4  . 
· يتم تقييم كل ثنائي للأخر للتأكد من ان الجميع قد وصل الي نفس الحل .
تدريب فردي: " تدرب مستقل " 
دون المستوي : سؤال 6  ص 67 

ضمن المستوي : سؤال 7 ص 67 

فوق المستوي : حل جميع التدريبات المذكورة بالإضافة الى : 
سؤال 11 ص 68 ممارسات وحل المسائل (كفاية حل المشكلات)
· تقوم المعلمة بإعطاء  فرصه للطلاب لحل التدريب 
· تقوم المعلمة بالمرور على الطلاب 
· إعطاء فرصه للطالب للحل على السبورة 
· ومن ثم تأكيد الطلاب على الحل الصحيح في الكتاب

	يشارك الطلاب بفاعلية مع المعلمة في حل السؤال . 
1- قراءة السؤال جيدا . 
2- المطلوب إيجاد مجموع الحيتان التي شاهدها احمد خلال شهري يونيو ويوليو . 
3- عدد الحيتان في شهر يونية 325 
4- عدد الحيتان في شهر يوليو 114 
5- ثلاث منازل ( احاد – عشرات – مئات ) 
6- ترتيب المنازل وجمع كل منزلة تشابه الأخرى 
7- نقوم بجمع العددين . 
يجيب الطلاب علي أسئلة المعلمة بفاعلية ويشاركوا في حل التدريبات الأساسية . 
1- 114 = 100 + 10 + 4 

2- 325 + 100 = 425 

3- 425 + 10 = 435 

4- 435 + 4 = 439 
يدون الطلاب الملاحظات في الدفتر . 
يجيب الطلاب علي أسئلة المعلمة بفاعلية ويشاركوا في حل التدريبات الأساسية . 
1- 325 = 300 + 20 +5 

2- 100 + 10 + 4 

3- ترتيب المنازل وجمع كل منزلة تشابه الأخرى . 
4- 9 
5- 30 
6- 400 
7- 439 
احد الطلاب يحل بالطريقة الاولي وهي " اجمع مع العدد المضاف " 
172 = 100 + 70 + 2 

228 + 100 = 328 

328 + 70 = 398 

398 + 2 = 400 

الطالب الاخر يحل بطريقة التجزئة 
172 = 100 + 70 + 2 

228 = 200 + 20 + 8 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
300 + 90 + 10
( 300 + 90 + 10 = 400 ) 
يوضح الطلاب أوجه التشابه ( استخدام الطريقة التحليلية عند الحل ) 
ووجه الاختلاف اننا في الطريقة الاولي نحلل عدد واحد ثم تستخدم الجمع المتكرر ولكن في طريقة التجزئة نجمع كل منزلة بما يشابهها ) 

تدريب ثنائي   :
يقوم الطلاب بالحل  بشكل ثنائي وتقييم بعضهم للتأكد من صحة الإجابات في المجموعة .

 



تدريب  فردي : 
يقوم الطلاب بحل التدريبات المطلوبة من قبل المعلمة .
دون المستوى: س 6  
يحل الطالب باي من الطريقتين : 
236 = 200 + 30 + 6 

243 = 200 + 40 + 3 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
497 = 400 + 70 + 9 
 

ضمن المستوى  س 7  

150 = 100 + 50 

651 + 100 = 751

751+50 = 801 
فوق المستوي 6 + 7 + 11  

29 + 72 = 

29= 20 + 9 

72 = 70 +2 

ــــــــــــــــــــــــــــ
90 + 11 

( 90 + 11 = 101km ) 


	 ملاحظة المعلم
الأسئلة الشفوية

ملاحظات المعلم 
الأسئلة الشفوية

ملاحظة المعلم 
الأسئلة الشفوية

تقييم الزميل
الحل من الكتاب 

	10 دقائق 

5 دقائق
5 دقائق
10 دقائق 

	الغلق الختامي
	دور المعلم : 

مناقشة سؤال 13  مع الطلاب  ص 68  .
دور المتعلم : 

يفكر الطلاب في الحل ثم يتم الحل على السبورة .  
	5 دقائق


	 التعينات
	كتاب الطالب صفحة 69 رقم 1 – 2   

	التأمل الذاتي للمعلم 

	

	المعايير المهنية للمعلمين 

	(1.التخطيط لتطوير أداء وتحصيل الطلبة.
.2 ( إشراك الطلبة في عملية التعلم و تطويرهم كمتعلمين.

 (3. توفير بيئة تعلم آمنة وداعمة ومثيرة للتحدي.

 .4 (تقييم تعلم الطلاب واستخدام بيانات التقييم لتحسين الأداء.

.5 (إظهار ممارسات مهنية عالية الجودة والمشاركة في التطوير المهني المستمر

(6.الحفاظ على الشراكة الفاعلة مع أولياء الأمور والمجتمع.


	معايير المناهج 
	3.2.3   يستعمل وبفسر طرق الحساب الذهني لجمع وطرح أي زوج من الاعداد الكلية المكونة من رقمين او ثلاثة . 

	المصطلحات والمفاهيم الرئيسة 
	الوسائل التعليمية 
	مصادر التعلم 

	
	( العروض التقديمية         ( السبورة الذكية                                  
( جهاز العرض العلوي      ( الوسائل التعليمية اليدوية
( السبورة البيضاء       ( أوراق العمل              

(مواقع الكترونية تفاعلية 

( فيديو تعليمي                           
	 كتاب الطالب 
	من ص 65 الى ص 70

	
	
	مصادر التعلم المساندة
	


	اسم المعلم
	
	اليوم 
	

	 الوحدة 
	استعمال الاستراتيجيات والخواص للجمع والطرح
	التاريخ
	

	عنوان الدرس
	2- الحساب الذهني : الجمع 
	المستوى  – الشعبة 
	الصف الثالث


	التهيئة 
	الزمن

	دور المعلمة: استراتيجية الدقيقة الواحدة 
· تطلب المعلمة من الطلاب التعاون في خلال دقيقة واحدة لإيجاد جميع الأرقام التي تكون العدد 10 . 
· تعزز الطلاب الذين توصلوا الي الحل . 
دور الطالب : 
يجيب الطلاب      0+10 =10  ، 1+9 =10 ، 2+ 8 = 10 ، 3 + 7 = 10 ، 4 + 6 = 10 ، 5 +5 = 10 

	5 دقائق 


	أنشطة التعليم والتعلم التي تحقق الكفايات الأساسية

	أهداف التعلم  
	 طرائق وأساليب تدريس المعلم (الإستراتيجيات التعليمية)   
	أنشطة الطالب التعلمية
	التقويم من أجل التعلم
	الزمن 

	في نهاية الدرس سيكون الطالب قادر علي أن : 
يستعمل ويفسر طرق الحساب الذهني لجمع أي زوج من الاعداد الكلية المكونة من رقمين او ثلاثة .

 ( طريقة تكوين عشرة للجمع ) 
يحل مسائل من واقع الحياة استعمال الحساب الذهني لإيجاد ناتج الجمع . 

	استراتيجية :  الحوار والمناقشة ( كفاية التواصل)
تعرض المعلمة مثال صفحة 67   على الطلاب وتطلب من احدهم قراءة السؤال  بصوت مرتفع :
" اوجد ناتج 28 + 17 ذهنيا باستعمال استراتيجية تكوين عشرة للجمع " 

تسال  المعلمة للطلاب ؟ 

· ما هي الطرق الذهنية للجمع التي تم دراستها في الحصة الماضية ؟ 

· علي ماذا اعتمدت هذه الطرق ؟ 
· هل هناك طرق اخري للحساب الذهني ؟ 
توضح المعلمة للطلاب انه سوف ندرس اليوم طريقة اخري للحساب الذهني وهي " تكوين عشرة للجمع " 
توجه مجموعة من الأسئلة الصفية للطلاب للمساعدة على الحل : 

8- ما هي اول خطوة للحل ؟ 

9- ما المطلوب من السؤال ؟

10-  أي العددين اصغر ؟ 
11- العدد الثاني باي رقم يبدأ ؟ وكم يتبقى له الي ان يصل الي 10 ؟ 
12- ما هو العدد الذي يجب اضافته الي 8 لنحصل علي 10 ؟ 
13- كيف يمكن تقسيم احاد العدد الأول الي رقمين بحيث يكون لدينا 2 يمكن اضافتهم الي 8 لنحصل الي 10 ؟ 
14- ما ناتج جمع 28 + 2 ؟ 
15- أي عدد نضيف لنكون عشرة ؟ 
16-  كيف نحل المسألة؟                                 
تدريب ثنائي   :  تقييم الزميل ( كفاية التعاون والمشاركة ) 
· تطلب المعلمة من كل ثنائي حل اطبق فهمي صفحة 67 من الكتاب  رقم 3  . 

· يتم تقييم كل ثنائي للأخر للتأكد من ان الجميع قد وصل الي نفس الحل .
[image: image10.emf]
تدريب فردي: " تدرب مستقل " 

دون المستوي : سؤال 5  ص 67 
ضمن المستوي : سؤال 8 ص 67 

فوق المستوي : حل جميع التدريبات المذكورة بالإضافة الى : 

سؤال 12  ص 68 ممارسات وحل المسائل (كفاية حل المشكلات)
ممارسات وحل المسائل (كفاية حل المشكلات)
تعرض المعلمة سؤال رقم 9 ص 68 وتطلب من الطلاب التفكير في الحل 

تعزز الطلاب الذين توصلوا الي الحل الصحيح . 

تطلب من احد الطلاب شرح وتوضيح اجابته لزملائه في الصف 


	يشارك الطلاب بفاعلية مع المعلمة في حل السؤال . 

يحدد الطلاب المطلوب من السؤال وهو إيجاد ناتج الجمع باستعمال طريقة تكوين عشرة للجمع . 

· طريقة اجمع مع العدد المضاف الأول وطريقة التجزئة . 

· اعتمدت علي تحليل الاعداد ثم الجمع . 

· نعم يوجد طرق اخري . 
8- قراءة السؤال جيدا . 

9- المطلوب إيجاد مجموع العددين باستعمال طريقة تكوين عشرة  
10- 17 
11- يبدا برقم 8 
12- 2 

13- 17 = 10 + 2 + 5 

14- 30 
15-  30 + 10 =40 

16- 40 + 5 = 45  
تدريب ثنائي   :

يقوم الطلاب بالحل  بشكل ثنائي وتقييم بعضهم للتأكد من صحة الإجابات في المجموعة .

 [image: image11.emf]

تدريب  فردي : 

يقوم الطلاب بحل التدريبات المطلوبة من قبل المعلمة .

دون المستوى: س 5  
يحل الطالب بطريقة تكوين عشرة  : 

47 = 40 + 4 +3 
56 + 4 = 60 

60 + 40 = 100 

100 + 3 = 103 

ضمن المستوى  س 8  

378 = 300 + 70 + 8 
542 + 8 = 550 

550+ 300= 850 

850 + 70 = 920 

فوق المستوي 6 + 7 + 11  
حل بدر خاطئ والحل الصحيح هو : 

107 = 100 + 2 + 5 
438 + 2 = 440 

440 + 5 =445

445 +100 = 545

بدا بمبلغ 33 . 

عمل لمدة 6 ساعات ويتقاضى علي كل ساعة 8 ريالات فيكون مجموع ما عمل لمدة 6 ساعات هو 48 ريال . 

سيحصل في نهاية اليوم علي 33 + 48 = 81 ريال 

33 = 30 + 2+1 
48 + 2 = 50 

50 + 30 = 80 

80 + 1 = 81 


	 ملاحظة المعلم
الأسئلة الشفوية

تقييم الزميل

الحل من الكتاب 


	10 دقائق 
5 دقائق
10 دقائق 
5 دقائق 

	الغلق الختامي
	دور المعلم : 
مناقشة سؤال 20   مع الطلاب  ص 70   .

دور المتعلم : 
يفكر الطلاب في الحل ثم يتم الحل على السبورة .  الاختيار C  
	5 دقائق


	 التعينات
	كتاب الطالب صفحة 70 رقم 17    

	التأمل الذاتي للمعلم 

	

	المعايير المهنية للمعلمين 

	(1.التخطيط لتطوير أداء وتحصيل الطلبة.
.2 ( إشراك الطلبة في عملية التعلم و تطويرهم كمتعلمين.

 (3. توفير بيئة تعلم آمنة وداعمة ومثيرة للتحدي.

 .4 (تقييم تعلم الطلاب واستخدام بيانات التقييم لتحسين الأداء.
.5 (إظهار ممارسات مهنية عالية الجودة والمشاركة في التطوير المهني المستمر
(6.الحفاظ على الشراكة الفاعلة مع أولياء الأمور والمجتمع.


	معايير المناهج 
	3.2.3   يستعمل وبفسر طرق الحساب الذهني لجمع وطرح أي زوج من الاعداد الكلية المكونة من رقمين او ثلاثة . 

	المصطلحات والمفاهيم الرئيسة 
	الوسائل التعليمية 
	مصادر التعلم 

	
	( العروض التقديمية         ( السبورة الذكية                                  
( جهاز العرض العلوي      ( الوسائل التعليمية اليدوية
( السبورة البيضاء       ( أوراق العمل              

(مواقع الكترونية تفاعلية 

( فيديو تعليمي                           
	 كتاب الطالب 
	من ص 71 - 76

	
	
	مصادر التعلم المساندة
	ورقة عمل 



	اسم المعلم
	
	اليوم 
	

	 الوحدة 
	استعمال الاستراتيجيات والخواص للجمع والطرح
	التاريخ
	

	عنوان الدرس
	2- الحساب الذهني : الطرح  
	المستوى  – الشعبة 
	الصف الثالث



	التهيئة 
	الزمن

	دور المعلمة: نشاط جماعي ( كفاية التعاون والمشاركة ) 
· توزع المعلمة علي المجموعات ورقة عمل تحتوي علي بعض العمليات الحسابية للطرح وتطلب منهم حلها مع ترتيب الاحرف للحصول علي القيمة لهذا الشهر 

· تعرض المعلمة سؤال احل واشارك صفحة 71 من الكتاب المدرسي . 

· تطلب من الطلاب قراءة السؤال جيدا . 
· تطلب منهم الحل بكل الطرق التي تعلموها . 
· تعزز الطلاب الذين توصلوا الي الحل . 
تبدأ المعلمة في مناقشة السؤال مع الطلاب بعد عرض اجاباتهم من خلال مجموعة من الأسئلة الصفية توجهها المعلمة الي الطلاب . 
تسال المعلمة ؟ 
- ما تكلفة السلعة التي تريد لبني شراؤها ؟ 
- ما معني كلمة حسم ؟ 

- أي عملية حسابية سوف تستخدم لحل المسألة ؟ 

هل يوجد كلمات اخري تدلنا علي استخدام عملية الطرح ؟ 

- ما المطلوب من السؤال ؟ 

ثم تعرض فقرة انظر مجددا لتري هل يوجد طرق اخري للحساب الذهني لحل هذا السؤال .                                   
دور الطالب : 

يحل الطلاب ورقة العمل جماعيا كمراجعة لعملية الطرح ويقوموا بترتيب الاحرف للحصول علي قيمة الشهر . 

- يقرأ الطالب المثال ويحل السؤال بكل الطرق التي يعرفها .  

- يجيب على أسئلة المعلمة . 

* تكلفة السلعة = 85QR 
* كلمة حسم تعني ( خصم ) 

عملية الطرح 

نعم يوجد مثل كلمة ( الفرق – خصم – كم يزيد – يقل  ) 

المطلوب إيجاد سعر البيع أي نطرح 85 – 7 = 78 

فقرة انظر مجددا تعتمد علي إجابات الطلاب . 
	5 دقائق 


	أنشطة التعليم والتعلم التي تحقق الكفايات الأساسية

	أهداف التعلم  
	 طرائق وأساليب تدريس المعلم (الإستراتيجيات التعليمية)   
	أنشطة الطالب التعلمية
	التقويم من أجل التعلم
	الزمن 

	في نهاية الدرس سيكون الطالب قادر علي أن : 
يستعمل ويفسر طرق الحساب الذهني لطرح أي زوج من الاعداد الكلية المكونة من رقمين او ثلاثة . 
يحل مسائل من واقع الحياة استعمال الحساب الذهني لإيجاد ناتج الطرح  . 

	استراتيجية :  الحوار والمناقشة ( كفاية التواصل)
تعرض المعلمة مثال صفحة72  على الطلاب وتطلب من احدهم قراءة المثال بصوت مرتفع :
" قدم متجر تخفيضا علي حقائب الظهر قل سعر حقيبة الظهر المخفض بمبلغ قدره 197 ريال قطري عن سعرها الأصلي . ما سعر البيع ؟ 

أوجد 325 -197  باستعمال الطرق الذهنية . 

توجه مجموعة من الأسئلة الصفية للطلاب للمساعدة على الحل : 

17- ما هي اول خطوة للحل ؟ 

18- ما المطلوب من السؤال ؟

19- كم عدد المنازل المكون من العدد ؟ 
20-  ما اهم خطوه لطرح  الاعداد؟   

21-  كيف نحل المسألة؟                                 
توضح المعلمة للطلاب ان يوجد طرق ذهنية  يمكن استعمالها للطرح  وسنعرض طريقتين : 

3- الطريقة الأولى : 

لشرح الطريقة الاولي تسال المعلمة : 
5- ما هو العدد الأصغر ؟ 

6- هل يجوز طرح العدد الأكبر من الأصغر ؟ مثال بسيط هل يجوز ان نطرح 7 من 3 ؟ 
7- كم منزلة يتكون منها العدد الأصغر ؟ 
8- ما هو اقرب عدد للمئات يمكن ان يقرب اليه العدد 197 ؟ 
9- كم اضفنا الي هذا العدد لنحصل علي 200 ؟ 
10- ما هي خطوات الطرح ؟ 
11- ما ناتج طرح 352 – 200 ؟ 
12- بدانا في البداية بإضافة 3 الي العدد الأول وبالتالي يجب إضافة نفس العدد ( 3 ) الي الناتج  . فكم يكون الناتج ؟ 
( توضح المعلمة خطوات الحل للطلاب : 
· نبدأ بالعدد الأصغر ونحاول ان نوصله الي اقرب عشرة او الي اقرب مائة علي حسب عدد المنازل المكون منها العدد . 

· نقوم بعملية الطرح الاحاد من الاحاد والعشرات من العشرات والمئات من المئات بالترتيب . 
· بعد ذلك نضيف الرقم الذي تم اضافته علي الرقم الأصغر . 
اعبر عن فهمي : ص 73 

تعرض المعلمة سؤال رقم 1 على السبورة ص 73 وتناقش الحل مع الطلاب على السبورة . 

لماذا جمعنا العدد 3 مع العدد 152 بدلا من طرح العدد 3 من العدد 152 ؟  تطلب من الطلاب التحدث شفهيا للإجابة علي السؤال . 

4- الطريقة الثانية : الإضافة الي كل من العددين 

توضح المعلمة للطلاب انها نفس الطريقة الاولي ولكننا سنضيف الرقم الي كل من العددين من البداية ثم نقوم بعملية الطرح . 
[image: image12.emf]
· اقنعني ص 72 
تطلب من الطلاب استعمال أي من الطريقتين لحل 762 – 252 ؟ 
مناقشة المعلمة للفكرة مع الطلاب وتطلب من احد الطلاب المجيء الي السبورة والقيام بدور المعلم الصغير وشرح احدي الطرق الذهنية التي تعلمها . 
تدريب ثنائي   :  تقييم الزميل ( كفاية التعاون والمشاركة ) 
· تطلب المعلمة من كل ثنائي حل اطبق فهمي صفحة 73  من الكتاب  رقم 3-4   . 

· يتم تقييم كل ثنائي للأخر للتأكد من ان الجميع قد وصل الي نفس الحل .
[image: image13.emf]
الثائي الأسرع يقوم بحل رقم 5-6  

[image: image14.emf]
تدريب فردي: " تدرب مستقل " 

دون المستوي : سؤال 9   ص 73 
ضمن المستوي : سؤال 17 ص 73 

فوق المستوي : حل جميع التدريبات المذكورة بالإضافة الى : 

سؤال 24 ص 74  ممارسات وحل المسائل (كفاية حل المشكلات)
· تقوم المعلمة بإعطاء  فرصه للطلاب لحل التدريب 
· تقوم المعلمة بالمرور على الطلاب 
· إعطاء فرصه للطالب للحل على السبورة 
· ومن ثم تأكيد الطلاب على الحل الصحيح في الكتاب او الدفتر 

	يشارك الطلاب بفاعلية مع المعلمة في حل السؤال . 

17- قراءة السؤال جيدا . 

18- المطلوب إيجاد سعر اليسع بعد التخفيض .  
19- ثلاث منازل ( احاد – عشرات – مئات ) 
20- ترتيب المنازل وجمع كل منزلة تشابه الأخرى 
21- بطرح العددين . 
يجيب الطلاب علي أسئلة المعلمة بفاعلية ويشاركوا في حل التدريبات الأساسية . 

1- 197 

2- لا ، يجب ان نطرح الأصغر من الأكبر . 
3- ثلاث منازل ( احاد – عشرات – مئات ) 
4- 200
5-  اضفنا 3 
6- نطرح كل منزلة من المشابهة لها . 
7- 352 – 200 = 152 
8- الناتج النهائي 152 + 3 = 155 ريال قطري 
يجيب الطلاب علي أسئلة المعلمة بفاعلية ويشاركوا في حل التدريبات الأساسية . 

لأنه عند طرح 200 من العدد فأننا طرحنا 3 زيادة علي 197 لذا يجب جمع 3 مع الناتج 152 . 

· يجمع الطالب 3 الي العدد 197 ليصبح 200 
· ثم يجمع نفس 3 الي العدد 352 ليصبح 355 
· يقوم الطالب بطرح 355 – 200 = 155 
يستعمل الطالب الطريقة الثانية في الحل 

762    -     252   
+ 8            +8   

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
770    -     260  
الناتج = 510 

تدريب ثنائي   :

يقوم الطلاب بالحل  بشكل ثنائي وتقييم بعضهم للتأكد من صحة الإجابات في المجموعة .

[image: image15.emf]
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تدريب  فردي : 

يقوم الطلاب بحل التدريبات المطلوبة من قبل المعلمة .

دون المستوى: س 9  
يحل الطالب باي من الطريقتين : 

53 – 39 
+1    +1 

ـــــــــــــــــــــــ
54 – 40            الناتج = 14 

ضمن المستوى  س 17  

430 – 216 
430 – 220 = 210

210 + 4 = 214 

فوق المستوي 9 + 17 + 24   

 لا ، طريقة ثامر هي الصحيحة لأنه يجب إضافة 4 ألي 216 لنحصل علي عدد من مضاعفاتها 

 357 – 220 = 137 
137 + 4 = 141

)   من الممكن للطالب استخدام الطريقة الأخرى ) 
	 ملاحظة المعلم
الأسئلة الشفوية

ملاحظات المعلم 

الأسئلة الشفوية

ملاحظة المعلم 

الأسئلة الشفوية

تقييم الزميل

الحل من الكتاب 


	10 دقائق 
5 دقائق
5 دقائق
10 دقائق 

	الغلق الختامي
	دور المعلم : 
مناقشة سؤال 22  مع الطلاب  ص 74  .

دور المتعلم : 
يفكر الطلاب في الحل ثم يتم الحل على السبورة .  
النمط هو طرح 10 
الاعداد هي 23 – 13 – 3 
	5 دقائق


	 التعينات
	كتاب الطالب صفحة 75 رقم 5-6-7-8 
   

	التأمل الذاتي للمعلم 

	

	المعايير المهنية للمعلمين 

	(1.التخطيط لتطوير أداء وتحصيل الطلبة.
.2 ( إشراك الطلبة في عملية التعلم و تطويرهم كمتعلمين.

 (3. توفير بيئة تعلم آمنة وداعمة ومثيرة للتحدي.

 .4 (تقييم تعلم الطلاب واستخدام بيانات التقييم لتحسين الأداء.
.5 (إظهار ممارسات مهنية عالية الجودة والمشاركة في التطوير المهني المستمر
(6.الحفاظ على الشراكة الفاعلة مع أولياء الأمور والمجتمع.


	معايير المناهج 
	3.2.3   يستعمل وبفسر طرق الحساب الذهني لجمع وطرح أي زوج من الاعداد الكلية المكونة من رقمين او ثلاثة . 

	المصطلحات والمفاهيم الرئيسة 
	الوسائل التعليمية 
	مصادر التعلم 

	
	( العروض التقديمية         ( السبورة الذكية                                  
( جهاز العرض العلوي      ( الوسائل التعليمية اليدوية
( السبورة البيضاء       ( أوراق العمل              

(مواقع الكترونية تفاعلية 

( فيديو تعليمي                           
	 كتاب الطالب 
	من ص 71 - 76

	
	
	مصادر التعلم المساندة
	ورقة عمل – بطاقات 



	اسم المعلم
	
	اليوم 
	

	 الوحدة 
	استعمال الاستراتيجيات والخواص للجمع والطرح
	التاريخ
	

	عنوان الدرس
	2- الحساب الذهني : الطرح  
	المستوى  – الشعبة 
	الصف الثالث


	التهيئة 
	الزمن

	دور المعلمة: نشاط جماعي ( كفاية التعاون والمشاركة ) استراتيجية القفل والمفتاح 
· توزع المعلمة علي المجموعات بطاقات  تحتوي علي بعض العمليات الحسابية للطرح ( القفل ) -  وبطاقات اخري تحتوي علي الإجابات ( المفتاح ) 

· تطلب من الطلاب التعاون والعمل معا لحل القفل والعثور علي المفتاح المناسب له 
· تطلب منهم لصق القفل بجانب المفتاح 
· تعليق الاعمال علي السبورة . 
· تعزز المجموعات المنظمة والتي انتهت سريعا وبحل صحيح . 
دور الطالب : 

يعمل الطلاب بفاعلية لحل المسائل الموجودة علي شكل القفل ويبحث عن اجابتها من خلال شكل المفتاح ثم يقوم بلصقها بجانب بعضها .  
	5 دقائق 


	أنشطة التعليم والتعلم التي تحقق الكفايات الأساسية

	أهداف التعلم  
	 طرائق وأساليب تدريس المعلم (الإستراتيجيات التعليمية)   
	أنشطة الطالب التعلمية
	التقويم من أجل التعلم
	الزمن 

	في نهاية الدرس سيكون الطالب قادر علي أن : 
يستعمل ويفسر طرق الحساب الذهني لطرح أي زوج من الاعداد الكلية المكونة من رقمين او ثلاثة باستعمال طريقة العد التصاعدي . 
يحل مسائل من واقع الحياة استعمال الحساب الذهني لإيجاد ناتج الطرح  . 

	استراتيجية :  الحوار والمناقشة ( كفاية التواصل)
تعرض المعلمة مثال صفحة73   على الطلاب وتطلب من احدهم قراءة المثال بصوت مرتفع :
أوجد 97 – 54  باستخدام طريقة العد التصاعدي .  

توضح المعلمة للطلاب انه سوف يتم استخدام طريقة اخري من احدي الطرق الذهنية للطرح وهي طريقة العد التصاعدي . 

تسال المعلمة : 

13- ما هو العدد الأصغر ؟ 

14- هل يجوز طرح العدد الأكبر من الأصغر ؟ مثال بسيط هل يجوز ان نطرح 7 من 3 ؟ 
15- كم منزلة يتكون منها العدد الأصغر ؟ 
16- ما هو اقرب عدد للعشرات يمكن ان يصل اليه العدد 54 ؟ 
17- ما هو العدد الثاني ؟ كم عشراته ؟ ما العدد الذي يجب اضافته الي 60 لنحصل علي 90 ؟ 
18- ماذا يتبقى ان نضيف لنحصل علي 97 ؟ 
19- ما مجموع الأرقام التي تم اضافتها ؟ 
هذا هو ناتج الطرح . 
( توضح المعلمة خطوات الحل للطلاب : 
· نبدأ بالعدد الأصغر ونحاول ان نوصله الي اقرب عشرة ثم نبدأ بالعد الي ان نصل الي اقرب عشرة للرقم الاخر وهكذا الي ان نصل الرقم المكتوب 

· نقوم بجمع الاعداد التي تم اضافتها لنحصل علي ناتج الطرح . 
تدريب ثنائي   :  تقييم الزميل ( كفاية التعاون والمشاركة ) 
· تطلب المعلمة من كل ثنائي حل اطبق فهمي صفحة 73  من الكتاب  رقم 7    . 

· يتم تقييم كل ثنائي للأخر للتأكد من ان الجميع قد وصل الي نفس الحل .
[image: image17.emf]
تدريب فردي: " تدرب مستقل " 

دون المستوي : سؤال 8   ص 73 
ضمن المستوي : سؤال 16 ص 73 

فوق المستوي : حل جميع التدريبات المذكورة بالإضافة الى : 

سؤال 20  ص 74  ممارسات وحل المسائل (كفاية حل المشكلات)
· تقوم المعلمة بإعطاء  فرصه للطلاب لحل التدريب 
· تقوم المعلمة بالمرور على الطلاب 
· إعطاء فرصه للطالب للحل على السبورة 
· ومن ثم تأكيد الطلاب على الحل الصحيح في الكتاب او الدفتر 

	يشارك الطلاب بفاعلية مع المعلمة في حل السؤال . 
يجيب الطلاب علي أسئلة المعلمة بفاعلية ويشاركوا في حل التدريبات الأساسية . 

9- 54

10- لا ، يجب ان نطرح الأصغر من الأكبر . 
11- منزلتين  ( احاد – عشرات ) 
12- 60 
13- العدد الثاني 97 ، تسع عشرات أي 90 ، يجب إضافة 30 الي 60 لنحصل علي 90 
14- إضافة 7 الي 90 لنحصل علي 97 
15- 30 + 6 + 7  = 43 
[image: image18.emf]
تدريب ثنائي   :

يقوم الطلاب بالحل  بشكل ثنائي وتقييم بعضهم للتأكد من صحة الإجابات في المجموعة .

 [image: image19.emf]
200 + 60 + 2 = 262

تدريب  فردي : 

يقوم الطلاب بحل التدريبات المطلوبة من قبل المعلمة .

دون المستوى: س 8  
يحل الطالب بطريقة العد التصاعدي  

52 + 8 = 60 
60 + 20 = 80 

80 + 7 = 87 

20 + 8 + 7 = 35

ضمن المستوى  س 16  

250 + 50 = 300 
300 + 100 = 400

100 + 50 = 150 

فوق المستوي 8 + 16 + 20 
 214 – 158 
158 + 2 = 160 

160 + 40 =200 

200 + 14 =214 

14 + 2+40 = 56  
	 ملاحظة المعلم
الأسئلة الشفوية

ملاحظات المعلم 

الأسئلة الشفوية

تقييم الزميل

الحل من الكتاب 


	10 دقائق 
5 دقائق
15 دقيقة  

	الغلق الختامي
	دور المعلم : كفاية التعاون والمشاركة 
توزع المعلمة علي الطلاب نموذج فراير وتطلب منهم تعبئته 

دور المتعلم : 
يقوم الطلاب بتعبئة نموذج فراير من خلال كتابة : 

عنوان الدرس – الهدف – التعريف – المصطلحات – وضع مثال يدل علي المفهوم – وضع مثال ليس له علاقة بالدرس . 


	5 دقائق


	 التعينات
	كتاب الطالب صفحة 75 رقم  9- 10  

	التأمل الذاتي للمعلم 

	

	المعايير المهنية للمعلمين 

	(1.التخطيط لتطوير أداء وتحصيل الطلبة.
.2 ( إشراك الطلبة في عملية التعلم و تطويرهم كمتعلمين.

 (3. توفير بيئة تعلم آمنة وداعمة ومثيرة للتحدي.

 .4 (تقييم تعلم الطلاب واستخدام بيانات التقييم لتحسين الأداء.
.5 (إظهار ممارسات مهنية عالية الجودة والمشاركة في التطوير المهني المستمر
(6.الحفاظ على الشراكة الفاعلة مع أولياء الأمور والمجتمع.


 


الحساب الذهني  mental math 


 الجمع  addition �
�
�
�
�
�
�
�






ممكن تبسيط الفكرة للطلاب بتسمية الطريقة " ضيف واقفز " 


بان يضيف الطالب رقم الاحاد الي الرقم الاخر ثم يقفز بعدد العشرات ثم يقفز مرة اخري بعدد المئات 





525





535





535





537





طريقة التجزئة 





طريقة اجمع مع العدد المضاف  





 


الحساب الذهني  mental math 


 الجمع  addition �
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864





100





2





24





535





 


الحساب الذهني  mental math 


الطرح subtraction  �
�
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�
�
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�






435 





828





657





435 





535





 


الحساب الذهني  mental math 


الطرح subtraction  �
�
ناتج الطرح : هو الكمية المتبقية بعد الطرح �
�
�
�
�
�






2





60





200





535
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